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QUIZ DI GIOCO
46-50

QUIZ n° 46
PRECEDENZA REGALE

Siete sedutiin Sudeavete: A4 A2 @ F8 ¢ ARD954 &« RDIO
La dichiarazione va cosi:

O N E S(voi)
Passo | &% Passo | o
Passo lv Passo 4SA
Passo S5e Passo 6SA

Ovest attacca di 3 di picche e il morto scende con:

aRD7
vAR93
76
~F874

(voi)

aAA2

vF8

¢ ARD954
«RDI0

Prendete di A in mano e giocate il R di fiori che Ovest prende per rigiocare picche, prendete al mor-
to e giocate D e 10 di fiori andate al morto col R di cuori ed incassate il F di fiori mentre Est sulle
fiori scarta prima | picche e poi | cuori. Tocca a voi, come proseguite?

QUIZ n°47

UNA DONNA BEN MESSA

La licita

N E S (voi) O
| o Y 3SA

Ovest attacca di 10 di picche e scende giu il morto:
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A854
v984
¢+ ARIO87
& AR

(voi)

A AR9
vRD6
¢F65
«DI1082

State bassi un colpo perché Ovest potrebbe essere singolo a picche, poi prendete il ritorno col R.
Tocca a voi come procedete?

QUIZ n° 48
UNA PICCOLA CHANCE IN PIU’
Seduti in Sud dichiarate 6 ¢ senza interventi avversari e Ovest attacca di 8 di fiori.

A9854
vR3

¢ R2

&« ARDF4

aADG6
vD2

¢+ ADF8654
®3

Prendete di A di fiori e maledite Ovest che vi ha fatto I'unico attacco che vi mette in imbarazzo!
Ora tocca a voi come proseguite?
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QUIZ n°49
BINDOLO

Sedutiin Sudavete A A97 9 F95 e¢R7 &£ AR965
La dichiarazione:

S o N E
ISA passo 2% passo
2¢ passo 3SA

Ricevete 'attacco di A di cuori e scende il morto :

ARD42
vi076
¢+ ADS52
*F4

aA97
vF95
¢ R7
&« AR965

EO incassano 4 prese di cuori su cui scartate una quadri dal morto ed una fiori di mano, poi Ovest
torna di 6 di quadri che prendete in mano di R, ovviamente giocate tre giri di picche ma Ovest tiene
col 10 quarto, giocate il F di fiori e Nord mette una scartina, voi prendete di A e giocate quadri alla
D mentre tutti rispondono, poi tirate I’A di quadri scartando una fiori di mano e notate che Ovest

scarta la D di fiori, ecco la situazione:

a4
v
¢
*4

(voi)

%R9
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giocate quindi il 4 di fiori mentre Nord fornisce il 3, fate I'impasse al 10 o giocate il R?

QUIZ n°50
UNA MANO BANALE

Seduti in Nord giocate 44 con :

AaR854
v932
¢ RD43
D5

(voi)
aAD976
vI07

¢ 10

&« ARFI08

Ricevete I'attacco di A, R di cuori e cuori che tagliate in mano col 6 di picche, come proseguite!?
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SOLUZIONE DEL QUIZ n° 46
Se avete giocato quadri andate sotto perché Est ha il F quarto e perché non avete avuto la precau-
zione di giocare anche il R di picche. Questa ¢ la smazzata completa:

AaRD7

vAR93

¢ 76

~F874
aF9543 A 1086
v762 vDIO54
2 ¢+ FIO63
&«A952 %63

aA2

vF8

¢ ARD954

«RDIO

Sul R di picche Sud, che & rimasto con: ¥ D 105 e ¢ F 10 6 3 e deve restare a 6 carte, & obbligato
a scartare o la cuori liberandovi tutte le cuori o la quadri liberandovi il colore.

SOLUZIONE DEL QUIZ n°47
Se avete giocato il F di quadri per fare 'impasse andate vergognosamente sotto!
Ecco la smazzata completa:

Aa854

v984

¢+ ARI087

& AR
al07 aDF632
vI0754 vAF3
932 ¢ D4
&«F973 *654

AaAR9

vRD6

¢ F65

«D 1082

Ma non vi siete accorti che se giocate il F di quadri e 'impasse va male, Est rigioca picche e vi toglie
I'ingresso in mano per poter incassare la 9a presa della D di fiori?

A carte chiuse ci sono piu linee di gioco, perché sapete che Est ha 5 picche e nel 99% dei casi ha I'A
di cuori:

Si puo giocare piccola quadri al 10 e cosi mantenete il F come rientro per incassare la D di fiori.
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Oppure si puo giocare sull’ A di cuori in Est, cioé si va al morto con I'A di quadri e si gioca cuori, se
si fa la presa si pud anche giocare A e R di quadri e quadri perché con le quadri ben divise fate ormai
9 prese, ma essendoci la D seconda di quadri fate | | prese.

SOLUZIONE DEL QUIZ n°48

Se avete deciso di battere le atout e poi giocare per I’A di cuori in Sud avete giocato al 50%.

E’ gia meglio giocare A di quadri e quadri al R per incassare le fiori nel caso le quadri fossero divise
2-2, cosi avete giocato la 2-2 di quadri (41%) e nel caso della 3 -1 tirate una fiori per scartare una
picche ( fiori 3-4 0 5-2 = 93% ) e poi fate I'impasse a picche ( 50% ) la % totale & 41% + 59% X (50%)
X (93%) = 68,4%

La linea migliore pero é quella di giocare subito la piccola cuori dal morto. Se I'A lo ha Ovest e torna
a cuori ¢ lo stesso ma se torna a fiori o picche sono tutte vostre.

Se I'A lo ha Est deve prendere e decidere se togliervi il R di cuori dal morto o giocare picche o gio-
care fiori per il possibile taglio di Ovest. Se torna a fiori € fatta perché tagliate di pezzo , battete le
atout e andate al morto con il R di cuori per scartare 2 picche sulle fiori, se torna picche prendete di
A battete le atout e andate al morto a incassare le fiori col R di cuori, se invece torna cuori pazienza
giocate la chance detta prima, quella del 68%.

SOLUZIONE DEL QUIZ n°® 49

Se avete fatto I'impasse non avete contato la mano di Ovest che ha mostrato 4 picche, 4 cuori e 2
quadri per cui non pud non avere 3 carte di fiori! Avendo D10x di fiori Ovest era andato in squeeze
sulla terza quadri e aveva scartato la D per cercare di abbindolarvi ma bastava fare il conto delle sue
carte per non cadere nel tranello.

SOLUZIONE DEL QUIZ n°50
Se avete giocato I'’A o la D di picche andate sotto!
Avete un colore di 9 carte e 'unico pericolo & che ci sia la 4-0, se F e 10 quarti li ha Est non potete
catturarli se invece li ha Ovest si, basta giocare piccola picche al R e notata la 4-0 giocate picche ver-
so AD9, se Ovest liscia passate il 9 se invece mette il 10 o il F, superate poi tornate al morto con la
D di fiori e rifate I'impasse e non potete perdere il vostro contratto.
Ecco la smazzata completa:

A R854

v932

¢ RD43

«*D5

A - AaFI1032
vAR865 vDF4
¢F752 ¢ A986
%9743 62

(voi)
aAD976
vI07
¢+ 10
«ARFI08
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